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ATA DA QUINQUAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO 

BRANCO — ESTADO DO ACRE. Aos dois dias do mês de julho do ano de dois mil e 

dezenove, às oito horas e quinze minutos, sob a Presidência do Vereador Antônio 

Morais, secretariado pela Vereadora Elzinha Mendonça; presentes os Vereadores 

Artemio Costa, Emerson Jarude, N. Lima, Laércio da Farmácia, Juruna, João Marcos 

Luz, Raimundo Neném, Eduardo Farias, Rodrigo Forneck, Jakson Ramos, Célio 

Gadelha e Vereadora Lene Petecão. Foi aberta a Sessão. Aberto ATO SOLENE para 

posse no cargo de Vereador, do Senhor Laércio da Farmácia, para o biênio de 

2019-2020, em face da renúncia da titular do Cargo, a Senhora Sandra Regina 

Asfury Martins Oliveira, no dia 28 de junho de 2019. Foi lido o ofício de renúncia 

da então Vereadora e declarado vago o cargo. Assinatura do termo de posse e 

juramento. Vereador Laercio da Farmácia assomou a tribuna e fez o uso da 

palavra. Registro fotográfico. Encerrado o ATO SOLENE de posse. A ata da Sessão 

anterior foi lida e aprovada por unanimidade. Constaram no EXPEDIENTE DO DIA: 

OFICIO n° 216 GERENCIA EXECUTIVA NEGOCIAL DE GOVERNO. OFCIO n° 578-

SUPERINTENDENCIA MUNICIPAL DE TRANSPORTE. OCIFIO n° 11- SESACRE. 

OFICIOS n°33 e 34 - ACADEMIA ACREANA DE FILOSOFIA. OFICIOS n° 772, 774, 

797, 798, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 817 — 

COORDENADORIA DE ASSUNTOS JURIDICOS E ATOS OFICIAIS. Aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE. Vereador Emerson Jarude assomou a tribuna. Parabenizou a Prefeita 

Socorro Néri pela desistência de Processo contra um estudante, relacionado ao 

compartilhamento de portagens nas redes sociais. E parabenizou também, a 

Justiça Federal pela anulação do reajuste de 21% da tarifa de energia elétrica no 

Estado. Vereador Eduardo Farias assomou a tribuna. Cumprimentou o Vereador 

Laercio da Farmácia e agradeceu à Mesa pela manutenção de seu Requerimento 

para homenagear a equipe do Programa Saúde na Comunidade. Apresentou 

indicação à Prefeitura para implantação de faixa de pedestre na estrada do 

calafate e externou satisfação pelo retorno às atividades. Em questão de Ordem, 

Vereadora Elzinha Mendonça apresentou Requerimento da Mesa Diretora que 

requer a aprovação do regime de urgência especial do Projeto de Lei 

Complementar n° 08/2019 e leu solicitação do Senhor Francisco Eliton do 

Nascimento que requereu fala na tribuna popular do Plenário. Vereador N. Lima 

assomou a tribuna. Tratou da problemática da segurança pública, alertando para a 

situação de pavor em que se encontra a população. Denunciou uma suposta 

divisão de classe entre os filhos de faccionados nas escolas e creches da cidade. 

Por fim, sugeriu debate ampliado para tratar da Segurança no Estado. Em questão 

de ordem, Vereadora Elzinha Mendonça leu comunicado da CCJ acerca da votação 

e tramitação dos Projetos de Lei, em vista do Recesso Parlamentar. Vereador 

"Valorize a Vida, não use drogas." 
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Rodrigo Forneck assomou a tribuna. Tratou do projeto de Lei do Executivo que 

trata da substituição da iluminação da cidade por lâmpadas de LED. Reiterou a fala 

do Vereador N. Lima acerca da Segurança Pública. Criticou o Governador pela falta 

de atenção aos movimentos de quadrilha junina. E por fim, tratou da antecipação 

do décimo terceiro aos Servidores Públicos Estaduais. Vereador João Marcos Luz 

assomou a tribuna. Apresentou Requerimento para realização de audiência 

pública no dia 15 de julho. Tratou da circulação de ônibus com emplacamento de 

outros estados na cidade. Criticou o estado de conservação dos ônibus e sugeriu a 

fiscalização das empresas de transporte. Vereadora Lene Petecão assomou a 

tribuna. Contrapôs a fala do Vereador Rodrigo Forneck acerca da recepção do 

Governo aos grupos de quadrilha. Registrou visita ao Ramal do Brás. Agradeceu ao 

Secretário Municipal de Educação pelo atendimento às suas requisições e 

cumprimentou o Vereador Laercio da Farmácia. Encerrado o PEQUENO 

EXPEDIENTE. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Raimundo Neném 

assomou a tribuna. Agradeceu à Prefeita Socorro Neri pela obra de sinalização da 

pista de caminhada da Arena da Floresta e cobrou o asfaltamento dos corredores 

de ônibus. Em aparte Vereador Antônio Morais. Por fim, enalteceu as obras de 

seu mandato. Em questão de ordem, Vereadora Elzinha Mendonça apresentou 

Requerimento verbal para entrega de moção de aplauso ao Sindicato dos 

Transportadores Rodoviários Autônomos de Rio Branco. Em questão de Ordem, 

Vereador Rodrigo Forneck requereu Ato solene dia 4 de Julho, para entrega de 

Moção de Aplauso ao artista Luís Eduardo Ferreira. Vereador Eduardo Farias 

assomou a tribuna. Apresentou Projeto de Decreto Legislativo para entrega de 

Moção de Pesar aos amigos e familiares do Senhor Luís Mendes do Nascimento e 

Maria Eduarda Sousa Dias. Tratou do reconhecimento das Cooperativas de 

Trabalho. Registrou intenção de viagem a Brasília. Falou da decisão da Justiça 

Federal de suspender o aumento da tarifa de energia no Estado e agradeceu ao 

Deputado Jenilson Leite, pela colaboração com o movimento de luta contra o 

aumento da tarifa. Vereador João Marcos Luz assomou a tribuna. Enalteceu as 

ações dos primeiros seis meses do Governo Estadual. Entre elas, a antecipação do 

décimo terceiro e o reforço da fiscalização das fronteiras. Por fim, cobrou união 

das instituições públicas no combate à violência. Em aparte, Vereador Rodrigo 

Forneck e Emerson Jarude. Encerrado o GRANDE EXPE1DENTE. O Senhor Francisco 

Eliton do Nascimento assomou a tribuna. Tratou do Projeto de Lei acerca da 

normatização do termo "PESSOA COM DEFICIÊNCIA", discorreu acerca do tema e 

parabenizou a Casa pela aprovação do Projeto. Aberta a ORDEM DO DIA. Projeto 

de Lei n°02/2019, de autoria do Vereador Mamed Dankar que "Assegura aos 

professores da Rede Municipal de ensino que tenham cumprido o tempo mínimo 
de exercício no magistério para fins de aposentadoria a opção de exercer 

"Valorize a Vida, não use drogas." 

Ç4- 



4-teimi% 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO - ACRE 

Rua 24 de Janeiro, n° 53 — Bairro Seis de Agosto 

CNPJ: 04.035.143/0001-90 

\ xpai de 
ó 

C O 

DILEGIS 
co 	 o o 

do PP 

atividades fora da sala de aula" apenas para ciência do plenário, uma vez que a 
CO da Câmara votou pela Rejeição. Projeto de Lei n° 04/2019, de autoria da 

Vereadora Lene Petecão que "Dispõe sobre a normatização do emprego correto 
da terminologia "Pessoa com Deficiência" no âmbito do Município de Rio Branco e 

dá outras providências" — em discussão, Vereadores Artemio Costa, Eduardo 

Farias, Rodrigo Forneck, Emerson Jarude e Lene Petecão. Aprovado por 

unanimidade. Inclusive redação final. Projeto de Decreto Legislativo n°11/2019 

de autoria do Vereador Juruna, que Concede Título de Cidadão Rio-branquense ao 

Senhor Geraldo Gonçalo de Oliveira". Aprovado por unanimidade. — Projeto de 

Decreto Legislativo n°13/2019 de autoria do Vereador Juruna que "Concede Título 
de Cidadã Rio-branquense à Senhora Marilda Moreira Brasileiro Rios". Aprovado 

por unanimidade. Requerimento n° 88/2019 de autoria da Mesa Diretora, Requer, 

nos termos do art. 135, caput, do Regimento Interno, a aprovação do regime de 
urgência especial do projeto de Lei Complementar n9 08/2019. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°89/2019 de autoria do Vereador João Marcos Luz, 

requer Audiência Pública dia 15 julho de 2019, para tratar sobre o funcionamento 
do Sistema de Estacionamento Rotativo Pago, Zona Azul. Em discussão, 
Vereadores Rodrigo Forneck, João Marcos Luz, Lene Petecão e Artemio Costa. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento n°90/2019 de autoria do Vereador 

Rodrigo Forneck, requer Ato Solene dia 4 de julho para entrega de Moção de 

Aplauso ao Artista Luís Eduardo Ferreira. Aprovado unanimidade. Requerimento 

n°91 e 92/2019 de autoria do Vereador Eduardo Farias requer Moção de Pesar 
aos amigos e familiares do Senhor Luís Mendes do Nascimento e Maria Eduarda 
Sousa Dias. Aprovado por unanimidade. Requerimento Verbal de autoria da 

Vereadora Elzinha Mendonça requer Ato Solene dia 11 julho, para entrega de 
Moção de Aplauso ao Sindicato dos Transportadores Rodoviários Autônomos de 

Rio Branco. Aprovado por unanimidade. Encerrada a ORDEM DO DIA. Aberta a 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Vereador Jakson Ramos assomou a tribuna. Respondeu 

questionamento do Vereador Joao marcos luz acerca da circulação de ônibus com 
placas de outros estados e enalteceu as conquistas e obras de gestões passadas da 

Frente Popular. Encerrada a EXPLICAÇÃO PESSOAL. Nada mais havendo a ser 

tratado, a Sessão foi encerrada e, para enstar, vrada a presgrae ata que, após 

ser lida e aprovada, 	assinada por e  	 Presidente e por 

mim, Secretária 	  

J 

"Valorize a Vida, não use drogas." 
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DECRETO LEGISLATIVO N°  11/2019 

Concede o Título de Cidadão Rio-

branquense ao Senhor Geraldo 

Gonçalo de Oliveira. 

A CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO decreta e, sua MESA DIRETORA publica o 
seguinte: 

DECRETO LEGISLATIVO 

Art. 1° - Fica concedido o Título de Cidadão Rio-branquense ao Senhor Geraldo 

Gonçalo de Oliveira. 

Art. 2° - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala de Sessões Gov. Edmundo Pinto de Almeida Neto, 04 de julho de 2019. 
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"Valorize a Vida, não use drogas." 



38  Sexta-Nire,. 05 de julho de 2010. 
	 N° 12.587 

	
'tf 

DE OLIVEIRA MEIRELES(PSDB), JOSE NUNES DE CARVALHO(PR), 
FRANCIMAR RODRIGUES DA SILVA(PTC), NELSON MAIA RIBEIRO 
MACIEL(PT), PAULO ROBERTO MIRANDA ACACIO DE LIMA(PSD). 
Às sete horas e quinze minutos do dia dezoito de junho de 2019 na sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Plácido de Castro" sobre a pro-
teção de Deus" o vereador Rogerio Ribeiro do Nascimento Presidente 
Interino deste Poder Legislativo deu inicio aos trabalhos, da 2° Sessão 
Ordinária Especifica de Eleiçao e Posse do Cargo de Presidente da 
mesa diretora da Câmara Municipal de Plácido de castro para o biê-
nio 2019/2020 com a finalidade específica nos termos do Regimento 
Interno para realizar a eleição e posse do Presidente da mesa direto-
ra, em seguida convocou a 1° Secretaria vereadora Maria Maryland de 
Santana para fazer a leitura da Ata da 15° Sessão ordinária realizada 
dia 11 de junho de 2019, também do termo de convocação de nova 
eleição para o cargo de presidente da mesa Diretora da câmara por de-
cisão liminar de fis.91/95, dos Autos n°.0700204-14.2019.8.01.0008,que 
assim se posicionou. Feita a leitura da única chapa de inscrição para 
eleição do cargo de Presidente da mesa diretora da Câmara Municipal 
de Plácido de Castro — biênio 2019/2020,para o cargo de presidente a 
senhora vereadora Luciene da Cruz Ramos Hernández, devidamente 
assinada e protocolada na casa no dia 18 de junho de 2019 as 18 ho-
ras e 06 minutos. Após a apresentação da chapa o Presidente pediu a 
compreensão de todos os presentes e declarou aberta a lista de ins-
crição aos vereadores que desejarem fazer o uso da palavra antes da 
votação para prestarem suas considerações tratando exclusivamente 
do assunto em pauta. O primeiro orador foi o Vereador Francimar Rodri-
gues da Silva, iniciou seu discurso dando seus cumprimentos ao nobres 
colegas e pessoas presentes parabenizou o vereador Rogério Ribeiro 
pelo seu trabalho desenvolvido durante o período em que esteve na 
presidência da câmara e finalizou sua fala desejando sorte a Vereadora 
Luciene Ramos. Em seguida foi a vez do Vereador Rogerio Ribeiro do 
nascimento subir tribuna e deu seus cumprimentos e agradecimentos a 
todos que estiveram ao seu lado durante o período que estava Presi-
dente ressaltando seus trabalhos desenvolvido e seu legado na câmara 
Municipal, finalizou sua fala justificando que ia se abster de seu voto por 
motivos partidários. Em seguida o vereador Jose Nunes de Carvalho fez 
uso do tempo regimental para expressar suas opiniões e parabenizar 
a todos os vereadores que contribuíram para esse feito e finalizou seu 
discurso dizendo que iria se abster de seu voto e pedindo licença para 
se retirar da sessão, agradeceu e encerrou seu discurso. O próximo 
foi o vereador Márcio Heleno Schiavo Simões que iniciou seu discurso 
agradecendo a presença de todos, da mesa e da comunidade presente 
e disse que estaria parabenizando quem ganhasse a presidência e que 
continuasse olhando para comunidade realizando Projetos para o bem 
esta do município agradeceu ao Vereador Paulo Acácio, também ao Ve-
reador Rogerio Ribeiro por seus trabalhos desenvolvidos na Câmara 
durante seus mandatos de Presidente na casa, e se colocou à disposi 
ção para ajudar no que for preciso, finalizou pedido ao Presidente que 
assumir a casa para que seja colocado em pratica o projeto aprovado 
por unanimidade para que as sessões sejam transmitidas ao vivo para 
dá mais acessibilidade ao cidadãos do município em seguida encerrou 
agradecendo novamente. Por último foi a vereadora Maria Maryland de 
Santana que fez uso do tempo regimental para cumprimenta a mesa 
e todos os presentes e agradecer ao Vereador Rogerio Ribeiro pelo 
seu trabalho desenvolvido durante seu mandato de Presidente e que 
foi uma parceria que deu certo e que queria deseja a Vereadora Lucie-
ne uma boa sorte e que estava ali como 1° secretaria a disposição da 
candidata à presidência da Câmara para dá continuidade aos trabalhos 
da casa com dignidade e seriedade deixando qual quer desavença para 
trás e abraçar essa nova gestão para que possam fazer um trabalho 
de excelência pois um depende do outro, finalizou dizendo novamente 
que estava à disposição da mesa diretora. Após a fala dos vereadores 
o presidente passou os trabalhos para 1a secretaria Maria Maryland de 
Santana para dar início a votação, foi feita leitura da única chapa re-
gistrada na casa e em seguida foi dado início a votação na seguinte 
ordem: Vereador Aldenisio Mourão Ferreira que deu seu vota a favor da 
Vereadora Luciane da Crus Ramas Hemández, em seguida o Vereador 
Francimar Rodrigues da Silva deu seu voto favorável a vereadora. A 
vereadora Francinéia Melo da Silva também deu seu voto favorável, em 
seguida foi a vez do vereador Jose Nunes de Carvalho que se absteve 
do voto, depois o vereador Marcelo Augusto de Oliveira Meireles que 
deu seu voto a favor da Vereadora Luciene Ramos, logo a pós foi a vez 
do Vereador Marcio Heleno Schiavo Simões que também se absteve de 
seu voto, depois a senhora Vereadora Maria Maryland de Santana que 
subiu à tribuna e deu seu voto a favor da Vereadora Luciene da Cruz 
Ramos Hernandez. Em seguida foi a vez do vereador Nelson Maia Ri-
beiro Maciel que também votou a favor da vereadora. Após, o vereador 
Paulo Roberto Miranda Acácio de Lima foi à tribuna e também deu seu 
voto favorável a Vereadora, em seguida foi a vez do Vereador Rogerio 
Ribeiro do Nascimento que foi à tribuna e se absteve do seu voto. Por 
tanta votação encerrada a vereadora Luciene da Cruz Ramos Hernan-
dez obteve o total de oito votos favoráveis e três abstenções. Em se-
guida o Presidente facultou a palavra para os vereadores expressarem 
suas explicações e agradecimentos finais na seguinte ordem: Paulo Ro-
berto Miranda Acácio de Lima, Marcelo Augusto de Oliveira Meireles, AI- 

denisio Mourão Ferreira, Francinéia Meio da Silva, Francimar Rodrigues 
da Silva, Nelson Maia Ribeiro Maciel e por último a vereadora Luciene 
da Cruz Ramos Hernández que usou tudo seu tempo regimental para 
agradecer aos seus nobres colegas pelo voto de confiança depositado 
a ela e disse ainda que a presidência era de todos e que iria conduzir os 
trabalhos com responsabilidade competência e sabedoria com a ajuda 
de todos os seus nobres colegas para a melhoria de desenvolvimento 
do município fazendo jus ao cargo que lhe foi confiado, finalizou sua fala 
agradecendo novamente aos vereadores presentes ao Prefeito Gedeon 
de Sousa Barros e aos seus familiares e amigos. Encerrada as falas 
dos vereadores o Presidente convidou a senhora Vereadora Luciene da 
Cruz ramos Hernández para realizar o ato de juramento e posse para 
o cargo de Presidente da câmara Municipal de Plácido de castro, após 
o ato o vereador Rogerio Ribeiro do Nascimento declarou a vereadora 
Luciene Ramos empossada e em seguida encerrou a sessão desejando 
um ótimo trabalho a mesa diretora. E para constar Eu Karoline Gomes 
Cavalheiro da Costa , lavrei a presente Ata que após lida e aprovada vai 
subscrita por quem legalmente compete. Sala das sessões Prof. Pedro 
de Castro Meireles Plácido de Castro Acre 18 de junho de 2019. 
Nota explicativa: o áudio com a gravação na integra da sessão ordiná-
ria contendo todas as falas dos vereadores e atos da mesa diretora, 
para comprovação da veracidade das informações relatadas em Ata 
encontram-se a disposição para simples conferencias na secretaria de 
administração deste Poder Legislativo. 
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DECRETO LEGISLATIVO N° 11/2019 

Concede o Título de Cidadão Rio-branquense ao Senhor Geraldo 
Gonçalo de Oliveira. 
A CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO decreta e, sua MESA 
DIRETORA publica o seguinte: 
DECRETO LEGISLATIVO 
Art. 1° Fica concedido o Título de Cidadão Rio-branquense ao Senhor 
Geraldo Gonçalo de Oliveira. 
Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
Sala de Sessões Gov. Edmundo Pinto de Almeida Neto, 04 de julho de 2019. 

VEREADOR ANTÓNIO MORAIS 
Presidente 
VEREADORA ELZINHA MENDONÇA 
1° Secretária em exercício 

DECRETO LEGISLATIVO N° 12/2019 

Concede o Título de Cidadã Rio-branquense à Senho 
	

Moreira 
Brasileiro Rios. 

A CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO decreta e, sua MESA DIRE-
TORA publica o seguinte: 
DECRETO LEGISLATIVO 
Art. 1° Fica concedido o Titulo de Cidadã Rio-branquense à Senhora 
Marilda Moreira Brasileiro Rios. 
Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
Sala de Sessões Gov. Edmundo Pinto de Almeida Neto, 04 de julho de 2019. 

VEREADOR ANTÔNIO MORAIS 
Presidente 
VEREADORA ELZINHA MENDONÇA 
1° Secretária em exercício 

DECRETO LEGISLATIVO N° 13/2019 

Concede o Titulo de Cidadã Rio-branquense à Senhora Araci Alves de 
Menezes. 

A CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO decreta e, sua MESA DIRE-
TORA publica o seguinte: 
DECRETO LEGISLATIVO 
Art. 1° Fica concedido o Título de Cidadã Rio-branquense à Senhora 
Araci Alves de Menezes. 
Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
Sala de Sessões Gov. Edmundo Pinto de Almeida Neto, 04 de julho de 2019. 

VEREADOR ANTÔNIO MORAIS 
Presidente 
VEREADORA ELZINHA MENDONÇA 
1° Secretária em exercício 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 11/2019 

AUTOR: Vereador Juruna 

ASSUNTO: "Concede Título de Cidadão Rio-branquense ao Senhor Geraldo Gonçalo de 

Oliveira". 

DESPACHO 

Considerando o exaurimento do trâmite legal do presente processo 

legislativo, determino o arquivamento deste. 

Rio Branco/Acre, 05 de julho de 2019. 

Izabel ereira P tes 
tora Legislativa 
arfa 007/20 
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